

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PUNTA

FUERA, trimestre..... 3'50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NUMERO 25

La jura de la bandera

Con brillantez extraordinaria se celebró ayer el patriótico acto de jurar la bandera le reclutas últimamente incorporados al Regimiento de Sitio y a la Sección de ordenanzas de la Academia de Artillería.

El día espléndido; un cielo limpio y un sol de las grandes fiestas, animación y entusiasmo, fué lo que dió realce al acto de ayer, que cada vez se presenta más nuevo, más conmovedor, más hermoso.

Preparativos

A las seis de la mañana un grupo de artilleros del regimiento comenzó los trabajos de decoración del altar, que fueron dirigidos por el capitán señor González.

En el kiosco, con ramaje, trofeos del Ejército, gallardetes y banderolas, alfombras y flores, se improvisó un altar de inspirado grupo artístico, que mereció entusiastas elogios y felicitaciones a su director.

Dando frente al Ayuntamiento y en el fondo del kiosco, se colocó la mesa de altar con la imagen de la Patrona de Artillería Santa Bárbara.

Debajo del balcón de las Casas Consistoriales se pusieron sillones y divanes, con amplia alfombra, para las autoridades é invitados.

Llegada de las tropas

A las once próximamente llegaron las baterías de á pie de alumnos de la Academia, con bandera y música, al mando del comandante señor Sánchez Pastorfidó, con material y ganado, mandado por el teniente coronel señor Tejera, y con estandarte y la banda de clarines de á caballo, que recientemente ha sido creada en este Centro.

En la plaza Mayor asumió el mando de todas las fuerzas el coronel señor Rexach. También fueron llegando la Cruz Roja, los Exploradores y los niños de las escuelas.

Todos se situaron en el lugar que tenían designado, resultando una formación que ofrecía un encantador aspecto.

Los balcones, que ostentaban vistosas colgaduras, se hallaban abarrotados de gente y al rededor de la plaza se apiñaba inmenso público, pues la afluencia de forasteros fué extraordinaria.

La misa

A las once y media ya ocupaban sus sitios las autoridades é invitados, entre los que recordamos á los generales Vidal y Morales, gobernador civil interino señor Moreno, secretario de Cámara del Obispado señor Marinas, presidente de la Audiencia señor Lecea, alcalde señor Zúñiga y concejales señores Herrero y Cáceres, coronel señor Pérez Griñón, tenientes coroneles señores Sanz, Martínez de Pisón y López Escobar, presidente de la Cruz Roja señor Ramírez Díaz y capellán señor Martín, chantre de la Catedral señor Campos y canónigo señor Pérez, juez de Instrucción señor Pérez Moso, presidente de los exploradores señor Alamán y comisiones de la Academia de Artillería, Parque, Zona, Archivo, Comandancia de Ingenieros, Hospital militar, Guardia civil, Seminaric, PP. Misioneros, dominicos franciscanos y otras.

Y comenzó la misa que dijo el Capellán mayor señor de la Cruz, dando guardia la escuadra de alumnos de la Academia.

El momento de la elevación fué imponente; las bandas de la Academia y del Hospicio bailaron marcha real; la banda de clarines lanzó también sus majestuosos ecos, las banderas se rindieron y la tropa presentó armas é hincó rodilla en tierra.

Después de la misa avanzó el estandarte á los acordes de la marcha real, en momentos también de sublime grandeza y colocándose á su derecha el comandante mayor señor Delgado y á su izquierda el Capellán señor González y el capitán señor Nestosa, se tomó el juramento con las palabras de ritual, al que contestaron los reclutas con un sonoro «sí juro».

Fueron después besando la Cruz y pasando bajo el arco formados por el estan-

darte y la espada, y mientras tanto la banda de la Academia ejecutaba notables marchas y el himno de los exploradores.

El desfile

Terminado el solemne y patriótico acto el general Vidal, con todos los invitados, se trasladó á la escalinata de las Sirenas para presenciar el desfile.

Este fué brillantísimo; con gran marcialidad marcharon las baterías de alumnos de la Academia y del Regimiento y después la ambulancia de la Cruz Roja, los niños de las escuelas del hospicio, fundación González y de Bernuy de Porreros y por último los exploradores, con la banda del hospicio á la cabeza.

El general felicitó efusivamente al coronel Rexach.

La Cruz Roja

Como ya habíamos dicho, la Cruz Roja instaló su puesto de socorro en una tienda de campaña, en la parte de la Catedral y tuvo ocasión de emplear sus humanitarios fines.

Los únicos incidentes que se registraron fué desvanecimiento de tres alumnos y un explorador, que fueron sófocamente curados por el servicio médico de guardia, que le formaban los señores Acinas y Gil Terradillos y el practicante señor Mateo.

La benéfica institución escuchó con este motivo sinceros plácemes y sus socios entusiastas felicitaciones.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Reemplazo.—Pasa á esta situación el capitán don Vicente Abreu y Madariaga.

GUARDIA CIVIL

Retiro.—Se concede el retiro para Madrid al guardia civil de la Comandancia de Segovia, Anastasio Sanz Olalla.

EN EL CASINO DE LA UNIÓN

El baile de anoche

Anoche celebró su anunciado baile la distinguida sociedad Casino de la Unión.

A las diez y media preluaba la orquesta el primer vals, y las parejas rindieron culto á Terpsicore, hasta después de las dos de la mañana.

No hay que decir que la fiesta de anoche del Casino fué continuación de las que con tanta brillantez viene celebrando aquella elegante sociedad.

La concurrencia, entre la que sobresalían muy bellas muchachas, abandonó los salones del Casino, altamente complacida.

Incendio en la estación del ferrocarril

Las primeras noticias.—Alarma en la población.

Esta madrugada, á la una, ha ocurrido un violento incendio en la estación del ferrocarril de esta ciudad.

A esa hora, los silbidos continuos y desados de una locomotora de la estación, pusieron en alarma á los serenos y á las personas que transitaban por las calles, pensando todos que algo anormal ocurría.

Pocos momentos después se comprobaba que en la fonda de dicha estación se había iniciado un fuego.

Se hizo la señal en las parroquias y mucha gente, alarmada por las proporciones que se daban al incendio, se dirigió á aquel lugar.

Cómo empezó el fuego.—Se propaga rápidamente.

El incendio, según todas las versiones, comenzó en la chimenea de la fonda, que está á cargo de la viuda de don Valentín Arranz.

Fué advertido por un hijo de esta señora, próximamente á la una de la madrugada, comunicó sus sospechas al jefe del servi-

cio de noche en dicha estación, señor Velasco, y pocos momentos después se desplomaba la techumbre de la cocina y el incendio tomaba voraz incremento en la cantina y salas de espera de los viajeros.

Indudablemente el fuego germinó durante el día en la chimenea, tomando mayor fomento en las maderas del techo de la cocina.

En la estación se produjo en los primeros momentos la confusión y la alarma consiguientes.

El auxilio.—El bombín de la Estación y las bombas del Ayuntamiento.—La Cruz Roja.

Comenzaron al momento los trabajos de extinción, con el bombín de que allí se dispone, logrando atajar el incendio, que en aquellos instantes era imponente.

Con muy buen acuerdo, se pudo aislar el edificio de la estación y la fonda, siendo pasto de las llamas, la cocina, cantina y las tres salas de espera. De este modo pudo reducirse el fuego.

En los primeros momentos, acudió una sección de artilleros del Regimiento de Sitio, al mando del teniente señor Morales, fuerzas de la Guardia civil con el capitán señor Cacharrón y el teniente señor Domingo.

También estaba allí la policía, con su jefe don Teodoro García.

Una de las bombas del Ayuntamiento llegó á tiempo de poder prestar sus servicios. Cuando acudió la otra, casi estaba localizado el incendio.

También se personó inmediatamente la Cruz Roja, que quedó instalada en una de las dependencias de la estación.

Mandaban el servicio de guardia don Frutos Manzanares y el médico señor Lozano y fueron asistidos dos individuos.

Lo que se ha quemado.—El incendio localizado.—Las autoridades y el vecindario.

Con gran acierto prosiguieron los trabajos de extinción.

Por la rapidez con que se extendió el incendio, no pudo evitarse que fueran completamente destruidas la cocina, la cantina y las salas de viajeros, quemando todo el mobiliario y existencias. La fonda y la escalera de las habitaciones del jefe de estación han sufrido también varios desperfectos.

A las dos y media ya estaba casi completamente dominado el incendio.

Las autoridades de Segovia se personaron allí, al momento de tener conocimiento del siniestro.

Vimos al gobernador civil interino, señor Moreno; al alcalde señor Zúñiga; al coronel del Regimiento de Sitio, señor Rexach; á los concejales señores Lozano, Guajardo, Tablada y Grimaú y al secretario de la Diputación señor De Antonio Gil.

La noticia llegó al Casino de La Unión cuando se estaba celebrando el baile y muchas personas acudieron al lugar del incendio.

La noche estaba deliciosa y numerosas personas se dirigieron á la estación, presentando las calles desusado aspecto.

El vecindario, coadyuvó activamente á los trabajos de extinción y los obreros empleados en el ferrocarril, se mostraron incansables desde los primeros momentos.

Las pérdidas se calculan en unas 12,000 pesetas.

El viaje del Rey á París

París 18.—Las noticias del viaje oficial del Rey de España á París, aunque no confirmadas oficialmente, despiertan vivo interés.

Se cree que don Alfonso XIII llegará á la capital de Francia hacia el 7 de Mayo.

El tren presidencial le conducirá hasta la estación del Bosque de Bolonia, donde le esperarán el Presidente de la República, el Gobierno y todo el elemento oficial.

La hora de la llegada será las tres de la tarde.

La comitiva desfilará por la avenida del Bosque de Bolonia, la Plaza de la Estrella, la avenida de los Campo Eliseos y la Plaza de la Concordia.

El Rey residirá, como en su anterior viaje oficial, en el ministerio de Negocios Extranjeros.

Permanecerá en París hasta el día 9, por la noche.

El Presidente de la República, que viste luto por la reciente muerte de su madre, y que por este motivo ha renunciado á varias fiestas prescindirá esos días de su luto, para agasajar debidamente al Rey de España.

Acompañará á don Alfonso XIII en su viaje oficial el conde de Romanones.

MARCHA MILITAR

La Academia de Artillería á Santa María de Nieva

Se anuncia con visos de certeza que la Academia de Artillería realizará el día 1.º de Mayo, fiesta de la Ascensión, una marcha militar á la villa de Santa María de Nieva.

De llevarse á efecto este viaje, los alumnos saldrán de Segovia á las cinco de la mañana, para llegar á Santa María al anochechar y allí permanecerán ese día y al siguiente, regresando el sábado á Segovia.

Muy interesante para los maestros

La Dirección general ha dirigido una circular á los jefes de las secciones de Instrucción pública, diciéndoles que con motivo de lo dispuesto en el artículo 11 del real decreto de 14 de Marzo último, sobre elevación de sueldos de los maestros, se viene observando que algunos de éstos pretenden renunciar el ascenso mediante ciertas reservas y determinadas condiciones, y como quiera que dicho precepto está suficientemente aclarado por la real orden de 5 del actual, y no caben ya confusiones ni otra interpretación que la que dicha real orden establece, la Dirección advierte el hecho para que llegue á conocimiento de todos los maestros, y para que éstos, dentro del plazo reglamentario, se limiten en sus instancias á manifestar, sin condiciones, si se acogen al citado artículo 11 del real decreto de 14 de Marzo, aclarado por la real orden de 5 del corriente, y tengan entendido que esta manifestación es la única que se ajusta á los repetidos preceptos.

TEATRO MIÑON

«Marina».—«La Tempestad».

El sábado reanudó sus tareas la compañía cómico-lírica que dirige el señor Martínez Besga.

La compañía ha sido notable y ventajosamente reformada, formando parte de ella elementos tan valiosos como la triple señora Coll, barítono señor Gotós y el tenor señor Victoriano.

Para el debut de tan notables artistas se escogieron las zarzuelas «Molinos de Viento» y «Marina».

La primera de dichas obras fué un verdadero primor de interpretación, pues tanto la bella y notable primera triple señora Coll, que á una voz fresca y bien timbrada une esbelta y arrogante figura, y dice muy bien; como el barítono señor Gotós, que cantó de forma inimitable la sentimental serenata y el dúo, y las demás partes, estuvieron en sus respectivos papeles dentro del marco de la obra. Merecen aplausos también la característica señora R mirro, el señor Soria y el tenor cómico señor Alonso.

El tenor señor Victoriano es conocido ya de nuestro público, el cual convino unánimemente que ha ganado bastante en voz y gusto.

Escuchó muchos aplausos en la célebre entrada, en el terceto y en el brindis, de la obra «Marina».

La señora Coll y el señor Gotós obtuvieron un nuevo triunfo en esta obra, igual que el señor Soria, que sintió de veras el papel de Pascual.

Los coros muy bien, aunque se observó alguna falta de apunte.

El maestro Mayol, también escuchó aplausos por su impropia y notable labor, pues llevó la orquesta de modo magistral. Merece un aplauso el profesor señor Palencia por el difícil solo de trompa del prelude del segundo acto.

La entrada, regular.

Ayer en función de tarde se representó «La Tempestad» del inolvidable maestro Chapí, obra erizada de dificultades y ante la cual se estrellan artistas de renombre.

Constituyó un verdadero triunfo para el señor Gotós, que en el papel del viejo Simón hizo derroche de sus portentosas facultades como artista y como cantante.

La señora Coll, señorita Vera y el señor Victoriano, sencillamente admirables en sus papeles respectivos.

Algún defecto se notó en el conjunto del concertante, debido seguramente á falta de ensayos.

La entrada ayer bastante buena.

Comisión mixta de Reclutamiento

FALLOS recaídos en los expedientes de exenciones y exclusiones, que se revisaron en la sesión de anteayer:

BOCEGUILLAS

Juan Delgado, recluta en depósito.

CARRASCAL DEL RIO

Victoriano Poza y Manuel Andrés, exceptuados del servicio en filas.

Nicolás de Pablo, recluta en depósito.

Pascual Fresnillo, pendiente para el 16 de Junio.

Julián Martínez, Matías López y Domingo Peña, pendientes para el 9 de Mayo.

Eusebio Poza y Juan Valle, excluidos temporalmente.

ALDEONTE

Félix de Ejido y Francisco Arranz, soldados.

Martín Casado, soldado condicional.

Severiano Martín, excluido temporalmente.

Manuel Martín, recluta en depósito.

CASTROSERNA DE ARRIBA

Blas González y Pedro Martín, exceptuados del servicio en filas.

Leonardo Bermejo, prófugo.

Juan de la Cruz, soldado condicional.

Antonio Alonso, soldado.

CABEZUELA

Francisco Miguel, recluta en depósito.

Bernardino Lobo, soldado condicional.

ARCONES

Isidoro Fernández, Ruperto Sanz y Juan Sanz, exceptuados del servicio en filas.

Rufino Garrido y Lorenzo del Amo, excluidos temporalmente.

Anastasio Moreno, Benjamín Matesanz y Juan Sanz, pendientes para el 16 de Junio.

José Cubero, soldado.

Toribio Sanz, recluta en depósito.

CASTILLEJO DE MESLEON

Manuel Yagüe, soldado.

Justo Sanz, pendiente para el 9 de Mayo.

BARBOLLA

Vicente Sanz, pendiente para el 10 de Mayo.

Antero Sanz y Julián Martín, soldados.

Inocencio Barahona y Nicolás de la Cruz, excluidos temporalmente.

Lucas Anzorán y Alfonso Barrio, exceptuados del servicio en filas.

AREVALILLO

Santiago de San Pedro, soldado.

Agapito Ramos, soldado condicional.

CASLA

Mariano Peña, pendiente para el 10 de Mayo.

Francisco Moreno, soldado.

Pedro Martín, soldado condicional. Eduardo Clemente y Dionisio Aránguez, exceptuados del servicio en filas. CASTROSERNA DE ABAJO Pablo García, soldado. Policarpo de Frutos, excluido temporalmente. ALDEALENGUA DE PEDRAZA Alejandro Jimeno, Tiburcio Yagüe y Gregorio Herrero, soldados. Antonio Baeza y Félix Navarro, exceptuados del servicio en filas. Simón Casado, excluido totalmente. Justo Moreno, excluido temporalmente. Lorenzo Ballesteros y Bernardo Jimeno, recluta en depósito. BERCIMUEL Manuel Gadea y Pablo Miguel, soldados. Celestino Moreno, Fermín Cano, y Doroteo Sanz, exceptuados del servicio en filas. Mariano Agueda, pasó a observación. Angel Vicente, excluido temporalmente. BASARDILLA Pedro Garrido, soldado. CANTIMPALOS Restituto Arribas, excluido temporalmente.

Los exploradores segovianos

La excursión de ayer. Ayer fué un día de prueba para los simpáticos exploradores segovianos. Por la mañana tuvieron tres horas de formación con motivo de la jura de la bandera; y por la tarde á las tres, ya estaban listos en la plaza de la Reina Victoria, saliendo algunos minutos después para la hermosa pradera de Los Lavaderos, donde instalaron el campamento, formando animados grupos para consumir la merienda de que iban provistos. A las seis se tocó llamada, y fraccionados en grupos se dedicaron á practicar en el telégrafo de banderas. A las siete emprendieron el regreso á Segovia, á donde llegaron algunos minutos antes de las ocho, contentos, y cantando el himno de los exploradores. En la excursión les acompañó mucha gente. También fueron hasta Los Lavaderos tras ellos, los muchachos de los establecimientos provinciales de Beneficencia, con verdadero enjambre de vendedores de naranjas, churros, tortas, el rico helao, y otras chucherías. Los Lavaderos ofrecieron durante toda la tarde el aspecto de una bulliciosa romería.

Relación de cantidades donadas para regalar una bandera á los exploradores segovianos:

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Srta. Rita Pérez (0.25), Genoveva Fernández (0.25), Sra. de Burgos (10.00), de Marquerie (5.00), de Gimeno (5.00), Srta. Lola Gimeno (2.00), Valentina Nicolás (0.25), Antonia Nicolás (0.25), Juliana Barbero (0.25), Sra. de Blanquer (5.00), viuda de Cuenca (5.00), de Pérez Nogués (2.00), Srta. Valentina Millán (0.25), and Juliana de la Cita (0.25).

Los donativos se reciben en las redacciones de EL ADELANTADO y «Diario de Avisos» y en casa del tesorero de la Asociación, señor Gimeno, calle de San Agustín, número 10.

La Cruz Roja

Los beneficios de esta humanitaria institución, se han puesto bien de manifiesto con motivo de la jura de banderas de ayer y del incendio de esta mañana. Como en otro lugar decimos, ha sido de los primeros en acudir en la madrugada de hoy á la estación, el servicio de guardia, compuesto del jefe señor Manzanares, el médico señor Lozano, el capellán señor Martín Iglesias, el abanderado señor Polo, y el ayudante señor Bueda con el personal de la segunda camilla. Se instaló el puesto de socorro en el despacho del jefe y fueron inmediatamente asistidos el fogonero Fernández Cebrián, de 38 años, de una herida inciso-cortante en el dedo índice

de la mano izquierda, y Patricio Cerebel García, de 34 años, de otra herida inciso cortante de dos centímetros de longitud en la muñeca izquierda. Bien digna es de la protección que el público le otorga, penetrado de su evidente y bienhechora utilidad.

El crimen de anoche. Un herido grave

Por una deuda. Anoche, próximamente á las ocho, entró á tomar una copa en la taberna del número 18 de la calle de Caballeros, un individuo, zapatero de oficio, llamado Juan Calvo Rodríguez, que habita en la misma calle. En dicho establecimiento se encontró con otro individuo llamado Casto Francisco Martín, de 22 años, sastre, el cual adeudaba al zapatero siete pesetas por el arreglo que le había hecho en unas botas hace algún tiempo.

El zapatero reclamó al otro la deuda y éste—según nuestros informes—se negó á pagarle, añadiendo que si quería cobrar saliese á la calle. Allí salieron desafiados ambos individuos y se propinaron mutuos golpes.

La agresión. De improviso Juan Calvo entró en su casa, saliendo al poco tiempo con una cuchilla de su oficio en la mano.

Ciego de ira se abalanzó sobre su contrario asándole varios golpes.

El herido cayó en tierra en tanto que el agresor entraba de nuevo en su domicilio, acostándose.

En la casa de socorro. Varios vecinos y dos guardias municipales recogieron al herido que yacía en el suelo, arrojando sangre abundante por distintas partes del cuerpo.

Las heridas. En dicho benéfico establecimiento se le practicó la primera cura, observándose las siguientes heridas:

Una de nueve centímetros de longitud, cortante, en la región frontal, lado izquierdo; otra de cuatro centímetros, también cortante, situada en la región supra clavicular, porción infero-intestinal. Otra punzo-cortante de un centímetro de longitud y cuatro de profundidad en el músculo recto, región meso gástrica izquierda.

Cuatro heridas más en las manos y antebrazo izquierdo. Pronóstico grave. Una vez curado ingresó en el Hospital.

Detención del agresor. El inspector señor García, en cuanto tuvo noticia del hecho, procedió á detener al agresor en su domicilio, conduciéndole á la Inspección de Vigilancia, ingresando en uno de los calabozos.

A la cárcel. Esta mañana ha sido trasladado á la cárcel el agresor, por orden del señor Juez de Instrucción.

Antes prestó declaración, diciendo, poco más ó menos, lo que dejamos expuesto.

Estado del herido. Nos dicen que el herido se encuentra algo mejor, dentro de la gravedad de su estado.

DE SOCIEDAD

Viajes. Hoy ha salido para Mojados, el nuevo magistral de la Colegiata de Jerez de la Frontera, don Luis Martín Moreno, que ha permanecido en Segovia algunas horas.

—Con objeto de posesionarse del cargo de capellán honorario del Real Palacio, salió ayer para la Corte, el virtuoso capellán de la Fuencisla señor García Espinel.

De días. Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro querido amigo el ilustrado procurador de los Tribunales, don Sotero López Miguel.

Reciba nuestra más sincera felicitación. Al cielo. Ha subido al cielo una niña de pocos días, hija de nuestro estimado amigo el conocido industrial panadero don Isidoro Rincón.

Le acompañamos en su dolor. Universal. Hoy se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento de la bella señorita Asunción Gallardo y Callegos, hija de nuestro queri-

do amigo el ilustrado director de esta Sucursal del Banco de España, don Jerónimo. En esta luctuosa fecha renovamos á la distinguida familia de la malograda señorita la expresión de nuestro pésame. Boda próxima. En Valladolid, en donde reside, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Esperanza Alvarez Martín, hija del notable abogado y profesor de aquel Instituto don Angel María Alvarez Taladriz, para el joven é ilustrado oficial de Artillería don Joaquín María Carballo Alvarez. Con este motivo los futuros esposos están recibiendo muchísimas felicitaciones, á las que unimos la nuestra más sincera.

Fallecimiento. En Toledo, donde residía con uno de sus hijos, ha fallecido la anciana señora doña Gregoria Pedrazuela, viuda de Bernabé, madre del ex-diputado á Cortes por este distrito don Gregorio Bernabé Pedrazuela y del canónigo de aquella Catedral don Eladio.

Las virtudes de la finada, notorias y apreciadísimas, la conquistaron el respeto y la mayor consideración y afecto entre las numerosas relaciones que ella y sus hijos, tuvieron siempre en Segovia.

El general sentimiento que el fallecimiento ha producido en esta capital se ha exteriorizado en numerosos telegramas y cartas dirigidas á sus hijos, muy especialmente al representante que fué de este distrito en el Congreso.

Reciban también estos nuestro muy sentido pésame por la desgracia que les aflige. Amonestaciones. Ayer se leyeron las primeras amonestaciones matrimoniales de la agraciada señorita Emilia Pérez, hija del acaudalado industrial don José Pérez Villamil, con el joven industrial de esta población don Modesto Gil Alvarez.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en la casa de la novia. Enfermos. Se halla gravemente enferma en Riaza, la respetable señora doña Manuela Bartolomé, madre de nuestro distinguido amigo el comisario regio de Fomento y diputado provincial, don Mariano González Bartolomé.

—Ha mejorado algo en su enfermedad, la señora de don Agustín Frías, fabricante de Cantalejo. Celebraremos el alivio de las enfermas.

SUELTO. Invitación. Hemos recibido una atenta invitación del Presidente del Círculo Católico de Obreros, para la velada literaria musical que se celebrará en el mismo el día 27 del actual, á las siete y media de su tarde, con el fin de conmemorar el Centenario de la paz concedida á la iglesia de Constantino.

Destinos civiles. Han sido nombrados, por la Junta Calificadora de destinos civiles, para los cargos que se expresan: El cabo licenciado del Ejército Natalio Colorado Blanco, cartero de Carbonero el Mayor.

El soldado Amalio García Benito, guarda municipal de Labajos. Y el sargento licenciado Ignacio Maroto, alguacil del ayuntamiento de Navas de San Antonio.

ESPECIALIDAD IDEAL. Las riquísimas PASTILLAS de café y leche esterilizada marca LA CABRA, de Logroño.

VENTA. Ultramarinos de Dominguez y Compañía SUCESORES DE OCHOA. Casa de Socorro. Ayer fue asistido el niño Félix Bartolomé, que vive en la calle de Santiago, número 16, de una herida en el pariental derecho, que otro niño le produjo jugando.

El programa de ferias. Esta noche se reúne la comisión de fiestas del Ayuntamiento, para tratar del programa de festejos para las próximas ferias. Fiestas religiosas. Mañana, en San Antonio el Real, á las seis y media de la mañana, habrá misa aplicada por los socios de la Pia-Unión. Por la tarde, á las cinco, exposición de S. D. M., rosario, sermón de los deberes de

los padres para con los hijos, por don Clemente Sierra, capellán de la Encarnación, reserva y adoración de la reliquia. En los Franciscanos, á las ocho y media, misa y ejercicio de los trece martes de San Antonio.

PAGINA LITERARIA EN 4.ª PLANA

El contingente provincial. En el «Boletín oficial» se publica una circular del señor Presidente de la Diputación provincial, conminando á los Ayuntamientos morosos para que ingresen las cantidades que adeudan antes del día 27 del corriente.

Mitin ferroviario. Como hemos anunciado, esta noche, á las ocho, se celebrará un mitin de propaganda, por la Federación Nacional de Ferroviarios Españoles, en el Café Moderno.

Fallecimiento. Víctima de larga y traidora enfermedad, ha fallecido el conocido industrial frutero don Gabriel Gómez.

A su viuda é hijos enviamos nuestro pésame.

Vacantes. Se hallan vacantes las plazas de alguacil y peatón de correos de Cobos de Segovia, dotadas con 64 y 158 pesetas anuales, respectivamente.

Cuando hayas probado todos los medicamentos contra la BRONQUITIS, TOS FERINA y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos sin obtener alivio, acudir EL FERINOL—De venta en todas las Farmacias.

Subasta. El día 29 del actual, de once á doce de su mañana, y ante el señor Alcalde de Cantalejo, se celebrará cuarta subasta para el aprovechamiento de caza y pesca por lo que resta del año forestal vigente, en el monte de dicho pueblo, número 183 y charcas del mismo, bajo el nuevo tipo de tasación de 400 pesetas.

La Vejez prematura

El que hace vida crapulosa, sin dormir las horas indispensables por falta de tiempo, por LA FIEBRE DE LA JUVENTUD; el que no satisface las imperiosas necesidades de la vida, ESTE NO PUEDE VIVIR, GASTA MAS DE LO QUE INGRESA, decaen las fuerzas, aniquila el organismo y sobrevienen la ANEMIA y la DEBILIDAD, con espantos de sangre, tos, disnea al andar, malas digestivas, sueño intranquilo, palpitaciones etc., este ENVEJECIDO ANTES DE TIEMPO; es la caja de Pandora, ESTA AL BORDE DE LA TISIS.

La oportuna indicación del Médico «Toma Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD» le devuelve el vigor disipado en excesos y bacanales. No ha de extrañar que por agradecimiento estos VIEJOS PREMATUREOS REJUVENECEADOS POR EL JARABE DE HIPOFOSFITOS SALUD recomiendan este preparado á los caquéticos y degenerados.

Veintidos años de maravillosos resultados.

Si se ofrece algun similar rechácese; la oferta es interesada.

Juzgado municipal. Registro civil. Hoy se ha inscripto la partida de defunción de Clotilde Rincón Martín, de 15 días. Nacimientos, ninguno.

—Es el mejor de los laxantes Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Farmacias.

Ejercicios de tiro. En la presente semana, excepción del jueves, tendrán lugar ejercicios de tiro con cañón desde las diez á las trece horas, en el campo de escuelas prácticas de esta Plaza.

Pesas y medidas. Terminada la constatación periódica anual de pesas y medidas, en el partido de Segovia, se continuará en el partido de Santa María de Nieva, destinándose á la cabeza del mismo, los días 28 y 29, é incluyendo en el itinerario á Navas de Oro, perteneciente al partido de Cuéllar.

Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas, Comprimidos Vichy-Etat, efervescentes, en envases de origen. Rehúsesse toda imitación.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 4 tarde

La lotería. En el sorteo de la lotería celebrado hoy han correspondido los tres primeros premios á los siguientes números y poblaciones:

Primero, 40.363, Coruña. Segundo, 3.374, Madrid. Tercero, 37.341, Madrid.

Despacho regio. El señor conde de Romanones despachó esta mañana con el Rey, dirigiéndose luego á la Presidencia donde recibió á los periodistas.

El mitin de la juventud conservadora. Hablando del mitin que ayer celebraron los conservadores en el Gran Teatro, ha dicho el jefe del Gobierno que les guardará como á toda el mundo grandes consideraciones.

Encuentra justificado cuanto allí se dijo, achacándolo al alejamiento y nostalgia que del poder sienten.

Como estos actos tienden á exaltar á las juventudes, el domingo celebrarán un acto análogo, los liberales, á los cuales—dice el conde—he recomendado mucha discreción y cordura.

De Barcelona. Refiriéndose á lo ocurrido en Barcelona, ha dicho el presidente que se reserva emitir juicio alguno, hasta conocer las noticias oficiales.

El Consejo de hoy. El Consejo de hoy empezará á las cinco y media y estará dedicado, principalmente, al examen de los presupuestos.

Termina el proceso. Han conferenciado con el señor Barroso los señores fiscal del Supremo y juez especial en la causa del atentado.

Dichos señores manifestaron que el sumario ha pasado ya á la Audiencia.

Ministros que regresan. Han regresado á Madrid los señores ministros de Fomento é Instrucción pública.

El catecismo en la escuela. Ha manifestado el señor conde de Romanones que aun no se ha firmado el decreto relativo á la enseñanza de la doctrina.

CORRESPONSAL ACADEMIA Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección. Fuencarral, 10, Madrid.

SOCIEDAD GENERAL DE AUTOMÓVILES

Venta de automóviles y accesorios de todas clases. Representantes exclusivos para España de las acreditadas marcas.

FIAT y BUICK. Calle del Caspe, 24.-BARCELONA. Calle de Recoletos, 2, cuadruplicada MADRID.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)

Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Un bienhechor de la humanidad



D. Fermín Guerrero

Médico Herniólogo de Madrid

EN SEGOVIA

los días 21 y 22 del mes de Abril
HOTEL COMERCIO

Pocas vidas habrán sido tan fecundas en beneficiosos resultados para la humanidad y la ciencia como la del ilustre profesor médico don Fermín Guerrero.

Muchos son los que consagran sus esfuerzos en bien de sus semejantes; pocos son los que alcanzan triunfos y victorias decisivas, como las logradas en las Hernias sin operar, por su nuevo invento externo contenido en un vibratorio.

Nos consta que su domicilio de Madrid (Barco, 39), ha sido frecuentado por multitud de compañeros y amigos, para felicitarle por su nuevo y seguro invento para combatir las Hernias; triunfo obtenido, en virtud á sus devotos, trabajando siempre en pro de los Herniados.

Enhorabuena á los enfermos que en medio de su sufrimiento hallarán el lenitivo de sus males si acuden á la consulta del señor Guerrero que establece en SEGOVIA, HOTEL COMERCIO, los días 21 y 22 de Abril, durante las horas de once á una y de cuatro á cinco.

Modista de sombreros

El día 20 llegará una de Madrid, y estará durante los días 21, 22 y 23 del corriente en el Hotel Comercio, con los últimos modelos de la presente estación.

Nuevo establecimiento de cereales

DE

FRANCISCO MARTÍN HERRERO (a) "EL CHOVO,"

Calle de San Juan, 14, (Frente al Acueducto)

Este tan conocido industrial ofrece á toda su numerosa clientela y público en general toda clase de cereales y legumbres secas, como también en sus harinas y piensos de ellos procedentes, á precios sin competencia.

¡No confundirse!

14, San Juan, 14.--Avisos: Carretera de Boceguillas, 2

TIENDA DE VINOS

¡OJO!

Se garantiza el peso y clase de los géneros y se sirven á domicilio.



Exigir en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca «Philips» irrompible y desconfiar de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general: **ADOLFO HIELSCHER-MADRID** Almacén de material eléctrico

VENTA

de dos casas en esta ciudad, números 8 y 8 duplicado, de la calle de José Zorrilla, con un salón de baile la primera, titulado «El Pensamiento».

Razón en la Notaría de don B. Obdulio García.

Almoneda

Sólo por cuatro días.

Se venden: Comedor, gabinete, despacho, tocador y otros muebles y efectos. Horas: de diez á doce y de tres á cinco.

San, Clemente 2, 2.º izquierda.

LA MODISTA DE SOMBREROS

Consuelo Nistal

Se ha trasladado de la calle de Cervantes, 15, á la misma calle núm. 1, pral.

Fotografía de Unturbe

Trofeo de caballos

Se vende junto ó separado.

Razón, Daoiz 4.

Vaca holandesa

Se vende en Turégano una vaca holandesa de poco más de dos años, bien desarrollada, parida de quince días y con la cría al pié.

Para tratar con Hipólito Monedero, en dicha villa.

HACE FALTA

Un chico de doce á quince años.

Se informará en la Administración de este periódico.

Se necesita

un dependiente en la barbería de Gregorio Nieto.

José Zorrilla, 93.

EBANISTAS

Vendo madera de nogal en grandes y pequeños tablones de diez centímetros de grueso, como también maderos en bruto, completamente secos.

Razón, don Luis Banito, practicante, en Caballar.

Hace llamar la atención del público

el gran incremento que ha tomado el

NUEVO ECONOMATO

en el corto espacio de tiempo que lleva establecido, y todo es debido al gran surtido en todos los artículos concernientes al ramo, especialmente en el precio peso y medida.

Vino fino de Valdepeñas á 4'50 pesetas arroba.

Jamones del País, Gallego y Avilés.

Embutidos de las mejores clases.

Quesos Villalón, Manchego, Gruyere y Bola.

10, Plaza del Corpus, 10

¡CALVOS DESAHUCIADOS!

¡Setecientos curados en un año!

EL PRODUCTO SANTOS

PATENTE POR VEINTE AÑOS NÚM. 47.873

Hace nacer, fortalece, desinfecta y nutre el pelo de la cabeza, barba, bigote, cejas y pestañas, evitando su caída en todas las edades.

Es el mejor reconstituyente que se conoce

Este preparado es superior á cuantos existen en el mundo, probado ya en infinidad de casos de calvicie prematura, hipersecreción sebácea (saborrea, pelo grasiento), hipergenesis de las glándulas epiteliales (caspa), micrófilos, específicos (aña pelada total y tonsurante) debilidad del bulbo (sífilis), anemia, anemia consecutiva á fiebres prolongadas, tífus, tifoideas, dermatitis, granos, erupciones, eczemas, herpes (rupias é impétigos) y todas cuantas enfermedades afectan al cuero cabelludo.

El Producto Santos, es el único que en reñida lucha con todos sus similares del mundo, ha obtenido gran Premio y medalla de oro en las Exposiciones internacionales de Londres y Milán 1912 y en la de París, 1913.

Estos triunfos que tanto honran á la química española, constituyen la más gloriosa ejecutoria de su valor científico.

El Producto Santos, es el que más se vende en España, á pesar de llevar en explotación solo un año.

¡Un triunfo más del PRODUCTO SANTOS!

SEÑOR DON AJEJANDRO SANTOS

Muy Sr. mío: Mi señora D.ª María Arias, de 35 años, hacia 15 que estaba calva totalmente. Su calvicie era prematura, según los médicos y el diagnóstico de V. Nunca ha sufrido enfermedad alguna que afecte al cuero cabelludo; pero sí suponíamos que la caída del cabello fuese hereditaria, por haber varios calvos en la familia.

Cansado de gastar dinero en específicos, inútilmente, pongo en su conocimiento que mi esposa, desde el día 22 de Octubre de 1912, en que se sometió al uso y tratamiento de su preparado El Producto Santos, ha conseguido poblar la cabeza de pelo, con tal abundancia, que me obliga á comunicarse o para que lo haga público y se vea claro que es el mejor reconstituyente que se conoce en el día.

Vistos sus positivos y maravillosos resultados y agradecidos á V. seguiremos usando El Producto Santos.

Es de V. affmo. s. s.

Q. B. S. M.
Gregorio Villaescusa.

6.ª Calle de la Unión, 6

Alcázar de San Juan, Febrero 15 de 1913.

Los abajo firmantes, vecinos de Alcázar de San Juan, certificamos los positivos y maravillosos resultados obtenidos por El Producto Santos en doña María Arias.

Don Eulogio S. Mateo, Alcalde presidente de Alcázar de San Juan.

Lázaro Lagos, concejal.

Vista la eficacia de El Producto Santos, y la prodigiosa curación de doña María Arias, nos hemos sometido á su tratamiento con feliz éxito.

Don Julián Arias, hermano de D.ª María Arias; exportador de vinos.—Don Eugenio León, Comerciante en Teji-jidos.—Don José Pecker, dueño de la Fonda Francesa.

Don Luis Posadas, don Emilio Murcia, encargado de la lampistería de la estación.—Don Natalio Romero, almace-nista de calzado.

Desde el día 31 de Diciembre último en que empezó á hacer uso de su Producto Santos, mi hija Angela, de 7 años, tiene en la actualidad las calvas cubiertas de pelo.—Joaquín Barco, Taller de Fragua y Carretería.

Recomendamos El Producto Santos por haber visto sus excelentes resultados

Hipólito Palmero, Industrial.—José G. Manzanera, Fabricante de Espejos y Molduras.—Joaquín Escribano, Oficial mayor de las oficinas de la Sociedad «Aguas Potables».—Mariano Escribano, Peluquero encargado que he sido de ir despuntando el pelo en su tratamiento á D.ª María Arias: Todos vecinos de Alcázar.

Comprobados los éxitos de El Producto Santos, por nuestros amigos de Alcázar, hacemos uso de él desde el 20 de Enero de este año de 1913, obteniendo ya resultados satisfactorios.

Autorizada esta publicación. Abrahan García y Eugenio Alises, vecinos de Manzanares.

D. Alejandro Santos, autor de EL PRODUCTO SANTOS, estará de paso en Segovia solamente hoy 21 de Abril, hospedándose en el Hotel Comercio.

Horas de consulta: De diez á doce de la mañana

Depósito y despacho central, casa de su autor y clínica

San Bernardo, 36.--Madrid

